TurpumerpuuHuii 260 00 eMHMIT aHAJI3 1I€ YaCTHHA KUTBKICHOTO aHAIII3y PEYOBHH.

TutpyBaHHs — 11e 1oAaBaHHS (PUIMBAHHS) OJTHOTO PO3YUHY JI0 IPYTOTO.

BumiproBasibHUI TIOCYT Ta HOTO 3aCTOCYBaHHS

B tutpumeTpuuHOMY aHaI31 BAKOPUCTOBYIOTH PI3HUI BUMIPIOBAILHUM XIMIYHUM MTOCY/I.

1) Kos101 KOHIUHI — BUKOPHCTOBYIOTb JUISI THTPYBaHHSI.

2) Konbu mMipHiI — BHKOPHCTOBYIOTb IS BATOTOBJICHHS PO3YMHIB TOYHOI KOHIIEHTPAIII.

4) BropeTka — JJ1s1 TUTPYBaHHS.

3) ITineTku — Ij1s1 IEPEHOCY MEBHOTO 00 €My pO3uuHYy. I3 KiHIIEBOT MIIIETKHA PO3YHH

BUJIMBAIOTH JIO KIHIIS; 13 HEKIHIIEBOI — JJO HMKHBOI IO IJIKH.

4) BopoHKH — JIJIs IEPEHOCY HAaBAXKKH Ta JUIS (QIIBTPYBAHHS OCATy.

5) Crakan MipHUH — U1 BUMIPIOBaHHS MPHOIU3HOTO 00 €MY piIUHH

TuTpuMeTpUYHMIA aHaNI3 TPYHTYEThCS HA TOYHOMY BHMIPIOBAHHI 00’€MY TUTPOBAaHOTO PO3YHHY,
BUTPAYEHOTO Ha B3a€EMOJII0 3 MEBHUM 00’€MOM JOCIIKYBAaHOTO PO3UMHY. TUTPOBAaHUM HA3UBAIOThH
PO3YHH 13 TOYHO BIJJOMOIO KOHIIEHTPAIIIEIO.

MeToau NPpUroTYBAaHHS TUTPOBAHOTO PO3YHHY:

1) i3 ¢ikcanany: ammyjia 3 TOYHOK HABaXKOK PEUYOBHHH, SKY PO3YHMHSAIOTH B TIEBHOMY 00’eMi
PO3YHHHHKA;

2) 3a TOYHOIO HaBa)KKOIO (TOYHO 3BayKEHA Maca), IKY PO3YHHSIOTh B IEBHOMY 00’ €Mi pO3YMHHHUKA;

3) 3a mpuOJIN3HOIO HABAXKKOI0, 3 HACTYITHUM BU3HAYEHHSAM TOYHOI KOHIIEHTpAIlii (TUTPY) 32 BUXITHOIO
PEYOBHHOIO.

HezaBxam MOXHA TPUTOTYBATH TUTPOBAHHI PO3YMH 3a TOYHOIO HaBakkoro. Hampukmam, NaOH
MOTJIMHAE 3 TIOBITPs BoJioTy Ta kapooH (1V) okcua (ByrieKkucInii ra3), TOMy CKJIaJl HOro HETIOCTIMHUM;
H,SO,4 — rirpockorniuna (morauHae Boay). ToMmy OepyTh NMPUOIN3HY HABaKKY, PO3UMHSIOTH Y BOJI, a
MOTIM BCTAHOBITIOKOTH TUTP 33 BUXIJHUMHU PCUOBUHAMU.

BuxitHUMU Ha3WBAIOTHCS PCUOBUHU, 3 IKHX TOTYIOTh TATPOBAHHUN PO3YMH 32 TOYHOIO HABAKKOIO.
Taxi pe4oBHHM TTOBUHHI Bi/INMOBIJaTH NTEBHUM BUMOTaM: a) MMOBUHHI OyTH XiMIYHO YUCTUMH, TOOTO HE
MICTUTH JOMIIIOK; ©) ckiaa moBuHEH BigmoBigatu (opmyni. Hanpuxman, H,C,042H,0; B) He
MMOBHUHHI 3MIHIOBATUCS M1 Yac 30€piraHHs; T) MOBUHHI 100PE PO3UYMHSITHCS Y BOJII.

Kineup peakuii Mi’k THTpOBaHMM Ta JOCIIJUKYBAaHMM pPO3YMHAMHU BCTAaHOBIIIOIOTH 3a 3MIHOIO
3a0apBIICHHS 1HIUKATOPA.

InaukaTopu — 11e cirabKi opraHigyHi KUCIOTH 200 OCHOBH, SIKI 3MIHIOIOTH CBO€ 3a0apBIICHHS 3aJICKHO
BiJl pH po3unny. InTepBan 3naueHHs pH, B sskomy 1HAMKATOp 3MIHIOE CBOE 3a0apBIIEHHS, Ha3UBAEThCS
iHTepBasioM nepexoay 3abdapBjieHHsl iHAMKaTOopa. B 060eMHOMY aHami3y 4acTillieé BUKOPUCTOBYIOTh

TaKi 1HANKATOPH:

Ingukarop 3a0apBieHHS B InTepBan 3abapBieHHS B
KHCIIOMY nepexoy TYKHOMY
cepeIoBHUIII 3abapBienHs, pH cepeIoBUIII

MeTtuiopanx pOKeBUI 31-44 KOBTHH

denondranein 6e30apBHUI 8,2—-10,5 MaJIMHOBHUH

[HnuKaTOpH 3MIHIOIOTH CBOE 3a0apBJICHHS, TOMY IO MOJIEKYJIM Ta 10HM IHIUKATOpa MaloTh pi3HE
3a0apBICHHS, a HASBHICTh MOJEKYJ a00 10HIB 3aJIKUTh BiJ] peaklii cepeOBHIIA PO3UHHY. 3AJTEKHO
BiJl TUNY XIMIYHOI peakiii TUTPUMETPUYHHUI aHali3 MOJUILETHCS Ha Pi3HI METOAU: HEWTpasizarii,
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OCaKEHHS, KOMILJICKCOHOMETpIi, okcuaiMeTpii. Mu po3risHeMo MeToj HeWTpasizamii abo MeTon
KHCIIOTHO-OCHOBHOTO TUTPYBaHHS.

Mertoa HeiiTpagizauii — 1e MeToJ OOEMHOrO aHajizy, B SIKOMY BHKOPHUCTOBYIOTHCSI THUTPOBaHI
PO3YMHU KHCIIOT Ta JIYTiB. B OCHOB1 MeTOy JIGKHUTH peakiiisa HelTpamizarii. Hanmpukna:

HCI1 + NaOH — NaCl + H,0. B ionHOMY BUTIISAII:

H"+Cl +Na"+ OH. — Na" + CI" + H20.

Cxopouene ionHe piBHsHHA: H' + OH™. — + H,0.

Ile ocHOBHE piBHSHHS METOAYy HelTpasizamii. 3amexHO BiJl pO3UYHHY METOJ HEeWTpamizamii JIIUThCS
Ha METOJl AJIKAIIMETPIi Ta alaIMETpIi.

AnkajgiMeTpif. — 116 METOJl BU3HAYEHHS KHUCIOT Ta COJIeH, Kl JalTh MiJ 4Yac TiAPOJi3y KUCTY
peaxiiito, 3a JOMOMOrOK TUTPOBAHOTO PO3YMHY Jyry. TuTpoBaHi poGoyi po3umHM MeTody — 1€
po3unan NaOH a6o KOH. Tak sik ckiaa iX HecTanuil (MOTJIWHAIOTH 13 TOBITPS BOAY 1 BYTJICKUCITUN
ra3), Clo4aTKy TrOTYIOTb PO3YMH 3a MPHUOJM3HOI HABAXKKOIO, a MOTIM BCTAHOBIIOIOTH THUTP 32
BUXIJHUMH pE€YOBHHAMH. BUXITHUMH pedyoOBMHAMHU B aJKaJIIMETpIi € IaBjieBa KHUCIOTa (OKCalIaTHA)
H2C204 - 2H20 (HOOC-COOH) a6o surapna kuciora HOOC-CH2-CH2-COOH (cyknunar), siki
B3a€EMOJIIIOTH 13 POOOYHMM PO3UMHOM JIYTY TaK:

H2C204 + NaOH — Na2C204 + H20;

HOOC-CH2-CH2-COOH + NaOH — NaOOC-CH2-CH2-COONa + H20.

Xin TUTpYBaHHS XapaKTEPU3YETCs KpUBOKWO TUTpyBaHHS. KpuBa TuTpyBaHHs mokaszye 3MiHy pH
PO3YMHY, 1110 TUTPYETHCSI, 3AJIEIKHO B 00 €My TUTPOBAHHOTO.

B ankanmimerpii € nBa BapiaHTh TUTpyBaHHSA. A) CHiIbHA KUCJIOTa TUTPYETHCA CHIIBHOIO OCHOBOIO
(;myrom): HCI + NaOH — NaCl + H20.
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Posrnsinemo kpuBy A:

noyaTkoBuid pH cHIIBHOT KHCTIOTH MOKe AopiBHIOBAaTH 1. B mporieci qonauBaHHS 10 pO3YHHY KUCIOTH
TUTPOBAHOTO po3uuHy Jyry pH moctynoBo 36uibmiyeTbest — Bifpizok 1-C. B Toumi C kucinoTu
3aJMIIAETHCS JyXKE Majo, 1 B pe3yiabTaTi JoJaBaHHS OAHIEI Kpamli TUTPOBAHHOTO PO3YHHY JIYTY
BinOyBaeThes pizka 3miHa pH — Biapizok C—B. BHacmiok 11p0oro 3MiHIOETbCS 3a0apBIIeHHS 1HAMKATOPA
1 TUTpyBaHHS 3aKiHuyeTbcsiTaka pi3ka 3miHa pH BHacmiok AoJaBaHHA OJHI€l 3aifBoi Kparuii
TUTPOBAHOTO PO3YHHY, Ha3MBAETHCSA CTPUOKOM TUTpyBaHHs. Iliff yac TUTpyBaHHS CHUJIBHOI KHUCIOTH
JYyroM CTpUOOK TUTpyBaHHsS 3HaxomuThcss B Mexax pH = 4-10. Ilocepenuni ctpulka THpyBaHHS
3HAaXOJUThCA Touka 3 BenmuunHoro pH = 7. Lle Touka exBiBajeHTHOCTi: BenuunHa pH, 3a sxoro



PEUOBHHH IpOpearyBajd B €KBIBaJCHTHUX KUTBKOCTSX. KiHemb THUTpyBaHHS BHU3HAYAIOTH 32 3MIiHOIO
3abapBneHHs iHauKaTopa. [IpuHImn BUOOpy iHAMKATOpa TaKUM:

1HTEpBaJl IEPEX0/ly 1HAUKATOpa MOBUHEH CHIBMAJAaTH 31 CTPUOKOM TUTpYBaHHs. [IJisi JTaHOTO BUIAJKY
OepyTh iHAMKaTOp (eHondTanein, ToMy IO Horo iHTepBan mepexoay 3abapeienns pH=8,2-10,5
PO3MIIIYETBCA B MEXaX CTpUOKa TUTpyBaHHA. B gociimxkyBaHOMY poO34MHI KHCIOTH (peHoadTanein
0e30apBHUIA, a B KIHII TUTPYBaHHS 3 fABJISIEThCS MaliiHOBee 3abapmieHHs. b) Cmabka kuciora
TUTPYETHCSI CHIIBHOIO OCHOBO. Hanpukinan:

CH3COOH + NaOH — CH3COONa + H20; (1)

CH3COONa + H20 — CH3COOH + Na+ + OH-. (2)

Posristnemo kpuBy b:

nouatkoBuii pH crnabkoi kuciaotu Moxe aopiBHIoBaTH 4. Ha nmoyarky nogaBaHHS O pO3YMHY KHUCIOTH
TUTPOBAHHOTO po3uuHy Jyry pH moctymoBo 306iumbmyeTbess — Biapizok 4—C. B Touni C xucimotu
3aNIMIIAE€ThCS AyXKe MaJlo, 1 Micis JOJAaBaHHA OJIHIET Kparull TATPOBAHOTO PO3YMHY JYTy BiJIOYBa€ThCS
pizka 3miHa pH — Biapizok C—B. BHacninok 3MiHIOEThCS 3a0apBJIEHHSA 1HJIMKATOpAa 1 TUTPYBAHHS
3akiHuyeThes. [1iq yac TUTpyBaHHS ClIa0KO1 KHCIOTH JIYTOM CTPUOOK TUTPOBAHUS JIEKUTH B Mexax pH
= 8-10, a Touka exBiBanieHTHOCTI pH = 9. Ingukarop 6epyrh Takox (enondranein. ToOTo mig yac
TUTPYBAHHS JIyTOM Tpeba BHUKOPUCTOBYBAaTH 1HAMUKATOp (eHosndranein. YoMy miJ yac TUTPYBaHHA
cabKoi KHCIOTH JYyroM CTPHOOK THUTPYBAaHHS Ta EKBiBaJCHTHA TOYKA 3HAXOIATHCS B JIY)KHOMY
cepenoBuii? Lle MosicHIOETHCS TUM, 1110 M1/ Yac B3a€MO/I1 CIa0KOi KUCIOTH Ta JIYT'Y YTBOPIOETHCS CLITh
(piBHsIHHS 1), sIKa T1APOII3YETHCS 1 CTBOPIOE JIY)KHE CEPEeIOBHIIE (PIBHSIHHSA 2).

3acTocyBaHHSA ajJKaJiMeTpii B MeIUIMHI

IcHye Garato MeTo/iB BU3HAYEHHS KOHIIGHTpAIlil PEYOBHH, alie alKaJliMETPil0 BUKOPUCTOBYIOTH IS
MOTIEPETHHOTO aHaJi3y a00 B TUX BUMAJAKaX, KOJM HEMAE MOXKIIMBOCTI 3aCTOCYBATH 1HIIII METO/IH.
Metoaom ankamimeTpii MOKHA BUSHAUUTH:

a) HCI — 8,2-8,3%-Huil po3uuH 3acCTOCOBYETbCS SIK (papMakoneWHUH mpenapar sl IiJBHILEHHS
KHCIIOTHOCTI HUTyHKOBOTO coky; H2SO4, H3PO4, H3BO3, CH3COOH, numMoHHa Ta iH. —
BUKOPUCTOBYIOThCSI B (papmartii jyisg aHamizy; 0) MOXKHA BH3HAYATH KHUCIOTHICTh IUIYHKOBOTO COKY,
ceui.

AnuaiMeTpisi — 11e METOJT BU3HAUCHHSI OCHOB Ta COJIEH, 110 JAI0Th IiJl Yac TiIPOJIi3y JTY>KHY PEaKIliio,
TUTPOBAHUM PO3YMHOM KHCIOTH. TUTpOBaHi poOoui po3unHu Metony — 1ie posunnu HCl abo H2SOA4.
Cknan ix Hectaymii (HC| BunapoByethes, «iuMuthy», a H2SO4 nornuHae 3 moBiTpsi BOY), CIIOYATKY
TOTYIOTh PO3YMH 32 MPUOIM3HOI HABAXKKOID, a TOTIM BCTAaHOBIIOIOTH THUTP 3a BUXITHUMH
pedoBuHaMu. BuxinHumu peyoBMHamMu B anuaiMerpii e: Hatpiii kapObonat — Na2CO3; natpiit
tetpabopar (6ypa) — Na2B4O7- 10H20; natpiii okcanat — Na2C204.

Bonu pearyroTs i 3 poO0OUYNUM pO3UYMHOM KHCIOTH TaK:

Na2CO3 +2HCI — 2NaCl + CO2 + H20;

Na2B407 + 2HCI + 5H20 — 4H3BO3 + 2NaCl;

Na2C204 + 2HCI — H2C204 + 2NaCl.

L1i costi BUKOPUCTOBYIOTH IK BUX1JIHI pEHOBUHH, TOMY 110 BOHH B PE3yJIbTaTi TiAPOII3Y AAIOTh JTYXKHY
peakuilo 1 MOXYTh THUTPYBAaTUCA KHUCIOTOK. XiJ THUTPYBaHHS TpadiyHO TMOKa3ylOTh KpPUBOIO
TuTpyBaHHs. A) CuibHa OCHOBA TUTPYEThCs cuiibHOIO KucnoTor: NaOH + HCl — NaCl + H20
PosrinsineMo kpuBy A:



noyaTkoBuid pH cruiapHOI OCHOBH MOXke jaopiBHIOBaTH 13. Ha mouaTKy monmBaHHS 10 pO3YHHY OCHOBH
TUTPOBAHOIO PO34UMHY Kuciaotu pH moctynoBo 3meHmyerbest — Biapizok 13—B. B toumi B ocHoBu
3aUIIae€Tbes AYXKE Mallo, 1 MiJl 4Yac JI0JaBaHHS OJAHIE€l Kparuli TUTPOBAHHOT'O PO3YMHY KHCIOTH
BiOyBaeThes piska 3MiHa pH — Binmpizok B—C. B pe3ynbrarti 3MiHIOEThCS 3a0apBleHHS 1HIUKATOpa 1
TUTPYBaHHS 3aKiHIYIOTb.
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Crpubok tutpyBanns pH = 10 - 4, Touka ekBiBanenTHocTi pH=7. [H1UKaTOp BUOMpPAEMO METHIIOPAHIK,
ToMy o Horo iHTepBan mnepexoxy pH= 3,1 - 4.4 cniBmagae 31 cTpuOKkoM THUTpyBaHHA. B
JOCTIIP)KYBaHOMY PO3YMHI OCHOBU METHJIOPAHK KOBTHUH, a B KIHI[I TUTPYBaHHS 3MIHIO€ 3a0apBIICHHSA
Ha pO’KeBe.

B) Cna0ka ocHOBa TUTPYEThCS CUIIBLHOIO KHcI0TOr0. Hampukman:

NH40H + HCl — NH4Cl + H2O; (piBusians 1)

NH4Cl + H20 — NH40H + H+ + Cl. (piBHsiHHS 2)

Posrnsinemo kpuBy b:

novatkoBuid pH crmabkoi ocHOBU Moske fopiBHIoBaTH 10. Ha movaTky nogaBaHHS 10 pO3YHMHY OCHOBH
TUTPOBAHOTO PO3uMHY Kuciaotu pH mocrynoBo 3meHmyerbest — Biapizok 10-B. B touni B ocHoBu
3alMIIA€ThCs y’Ke€ Majo, 1 B pe3yibTaTl J0oAaBaHHS OJHIET Kparuli TUTPOBAHOTO PO3UYMHY KHUCIOTHU
BiOyBaeThes pizka 3miHa pH — Bigpizok B—C. 3MiHIO€ThCS 3a0apBiIeHHS 1HAUKATOpA 1 TUTPYBaHHS
3aKkiH4ytoTh. CTpHOOK THUTpYBaHHS JEXHUTHh B Mexkax pH = 6 — 4, a Touka ekBiBajgeHTHOCTI pH = 5.
[nnukarop OepyTh Takoxe Metusopanxk.llig yac TUTpyBaHHS CHIIBHOIO KHCJIOTOIO Kpaiie OpaTu
IHAMKATOp MeTuwiopaHX. YoMy miJ 4ac TUTPYBAaHHS CJIAa0KOT OCHOBHM CHUJIBHOIO KHCIOTOIO CTPUOOK
TUTPYBaHHs Ta €KBIBaJEHTHA TOYKA 3HAXOJATHCS B KUCIOMY cepenoBuili? Lle mosSCHIOEThCS TUM, IO
MPOYKTOM B3a€MO/IIT CIa0KOi OCHOBU Ta CHUJILHOI KHCIIOTH € Culb (piBHSHHS 1), sika Tigpoi3yeThes i
CTBOPIOE KHCIIE cepeloBUllIe (PIBHSAHHSA 2).

3acTocyBaHHs anuAiMeTpii B MeAULIMHI

AUuaiMeTpito TaKoK BUKOPUCTOBYIOTH JJIsl TIONEPEAHBOTO aHallizy ado B TUX BUIAAKaX, KOJIH HEMAE
MOXJIMBOCTI 3aCTOCYBATH 1HIIII METOIH.

Metonom anmiMeTpii MO’KHA BU3HAYATH:

— NaOH, KOH — BukopucToByIoTh B (hapmartii 11 aHai3Yy;

— NH40H — Bu3Ha4aoTh B MUTHIN BOJI, HOr0 HAUIMIIOK HeraTuBHO BiutuBae Ha [ITHC;

BHU3HAYAIOTh KOHIIEHTPAILlI0 JiKapchKoro npenapary (3%-uil po3uuH);

— NaHCO3 — a"ranuanuii 3aci6, He0OX0JHO 3HATU HOTO YUCTOTY;

— BU3HAYaIOTh THMYACOBY TBEP/iCTh BOJIH;

— BU3Ha4yarTh pH KUIIKOBOIO COKY. €



